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Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 írt — kr. Negyed évre 2 frt 50 kr. 
Eél évre 5 „ — , Egyes ezim — „ 10 „
Előfizetési pénz s minden küzleinény : FÖ-PIACZ, 
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Előfizethetni helyben :
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könyvkereskedésében s a szerkesztőségnél. — 
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A dcbreczen-vidéki ..fiiJtsellessI párt" közlenye.
Megjeleli hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
ÖtbasáboK petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű. mint szintén több izheli 
hirdetések, alku szerint a legolcsóbb 

árért.
Bélyegdij: minden beigutásért külön 30 kr.

„Nyi 1 t-tér-ea megjelenő közlemény ötbasáboe 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetleniil beküldött kéziratok 
nem vételnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

Debreczen, márcz. 1. 
Lapunk tegnapi számában közöltük

<i kedden tartott országos ülésnek egyes 
részleteit; ma arra visszatérve, alább ve­
szik szives olvasóink li. Simonyi Lajos 
és b. Sennyei Pál uagyfontosságu beszé­
deit. Szóllotí Tisza is, de mint a _K—ny" 
megjegyzi, beszéde a kifacsart logika, az 
egészséges emberi ész által meg nem ért­
hető okoskodások mesterfogásaiból állott. 
Néma csendben hallgatta végig a liáz, s 
vsak akkor adott megdöbbenésének és 
megbotránkozásának kifejezést, midőn Ti­
sza bizunyitgatá, hogy ü csakis mint ma­
gán ember alkudozott újból az osztrá­
kokkal, s midőn bizonyitá, hogy az 
általa kivív ott egyezség a most letelő tíz 
év óta fonállá állapotoknál tetemesen 
i o b 1)!

Van-e szó, melylyel 
lenne e nyilatkozat? Es van-e oly meg­
rongált agy. mely elhitethesse azt önma­
gával. miszerint van még egy képviselő 
az országimban, ki a minden áron mi­
niszterelnöknek eme szavait nem gimy- 
mosolylyal és megvetéssel fogadta volna.

Lesújtó, megsemmisítő vádak voltak 
azok. miket b. Simonyi és Sennyei ma 
Tiszának szembe mondtak, és e jogosult 
kettős támadás kétszeres volt akkor, mi­
dőn a lesújtó vádak hatása alatt a nem­
zet sírásója, a gyakorlott polemikus 
parlamenti harezos, lelkében megrezzent, 
s elveszítvén lábai alól a terrénumot egy 
>ly gyámoltalan védelemre szorítkozott, 
mely valódi halotti sóhajtás volt.

Síp, dob és trombita, kik egykor 
harsány hangokon hirdettétek dicsőségét 
a -Messiásnak, most zenghetitek a gyász 
indulót! S Debreczennek piaeza, -— mely­
nek falai közt mondta a gondviselés em­
bere, hogy : raz. idő hamar koptatja em­
berét" ölts gyászt és sirasd meg azon

íálni.hon sem tudta többé megbírálni s 
tehát időmultával elvetette.

Azonban az akkor eltépett váltó nem a 
valódi, hanem egy hamis váltó lehetett és volt, 
mert panaszló bizonyos ok miatt az utóbb ki­
állított 1000 forintos váltóját bíróság közbejöt­
tével visszakérhette, s még is vádlott egy má­
sik váltóját hozott forgalomba, mely mi több 
nem is 1000, hanem 4000 ftról szólott, mi 
csak akként történhetett, hogy az előbb kelte­
zett s magánál visszatartatott de szét nem té­
pett váltót vádlott mind számban, mind betű-!

adott szép védbeszédenek meghallgatása után. 
tanácskozásra vonult vissza. s az elnök a 8 
teljes órát igénybe vett biinperben este 1 4 8 
órakor kihirdette az alaposan indokolt Ítéletet, 
mely szerint Neuman Sámuel váltó 
hamisítás bűntényéért másfél évi
börtönre Ítéltetett, s úgy a btinvizs- 
gálati. mint a rabtartási költségben is elma­
rasztal látott. mely Ítélet ellen mind vádlott, 
mind a kir. ügyészség képviselője fölebbezés- 
sel élt.

ben 4000 forintra hamisította meg. I — A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Verhovay
Butty an mindezen körülményeket vádlott- ] Gyulát a battonyai iparosok olvasó egylete

tiszteletbeli elnökéül választotta. Lindírsayernak szemébe is mondja, megjegyezvén, hogv 
az 1874 márt. 23-án kelt váltót a Weisz Ig- 
nácz N. károlyi cipész boltjából bejáró szoba-
ban fogadta el. s adta által, a másodikat p<;-1 párbaj lett vége s a baka tiszt 
dig Neuman a házánál állította ki. s mindegyik j huszár kardja állig ketté hasító.

betűvel.

férfiút, kinek tettei felett egy ország népe

váltóra csak az összeg számmal 
az elfogadmány volt reá vezetve, 
üresen s kitöltetlen hagyatván.

Kémery K. mint közvádló előadta, misze- 
jellemezheto rint a megtartott szakértői szemle kétségtelen­

né tette, hogy a kérdéses váltó eredetileg csak 
1000 ítről volt kiállítva, s az ugv számba», 
mint betűben is későbben lett meghamisítva, 
mivel továbbá a három szakértő egybehangzó 
s részletesen indokolt véleménye azt is kimond­
ja. hogy a váltó, kivételével az elfogadvánv- 
nak, egészen a vádlott írása, tehát az 1 szá­
mot 4-é tevő pipa vagy kákó ugv az ere­
detileg egy eleibe utólag odairt N. betű is 
ugyanazon kéztől származott: ezzel a váltó 
hamisítási tárgyi tény ál lám be hitt győzve.

A mi már az alanyit illeti, vádlott elis­
meri ugyan, hogy a szőnyegen levő váltót ő 
töltötte ki. de állítja, miszerint nékie panaszló 
csupán azon egyetlenegy ezer forintos váltót 
adta át, melyet 1874-ben márt. 30-kán. épen 
a N. károlyi országos vásár alatt. Weisz ci­
pésznél állított ki. s mely járásbíróság utján 
tőle már elvétetett, és határozottan állítja, 
hogy semmiféle betintázúdott váltóról köztök 
szó nem volt, ilyen váltót ő panaszló előtt so­
ha szét nem tépett, s az ezen bünper tárgyát 
képező 4000 forintos váltó eredetileg is annyi­
ról volt márt. 5 kelettel kiállítva.

Azonban ezen több egymással ellentétes 
adatoktól hemzsegő előadása valótlanságát a 
lentebb ismertetett szakértői szemlén kívül 
több körülmény is igazolja jelesen.

1 vádlott hivatkozott Fodor M. tusnádi

Krisztián vendéglőjében egy lovas s egy bak 
tiszt a keleti kérdésen összevesztek, inelvnek

koponyáját a 
A budai izr.

nőegylet márcz. 3-án jótékonyczélu tánczvi- 
tóbbi rész j galmat tart. Wiríeniawszky Henrik világhírű 

hegedűművész legközelebb tartott hangverse­
nye a legfényesebben sikerült.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— fehr. 27. —

tcttleg kapcsolatba hozott bankügyre nézve az 
előbbeni t. kormány által tárgyaltattak és már 
mintegy befejezésig vezéreltettek, a törvény­
hozás előtt a felelősséget magamra nem vál­
lalhatom. (Hosszas élénk helyeslés a bal- és 
jobb oldalon.)

Ha t. ház, e pontozatok concrét formá­
ban fognak a ház előtt tárgyaltatni, akkor, 
mint e ház egyik független képviselője, lelki- 
ismeretem sugallata és a helyzet komolyságá­
nak és nehézségének latolása mellett objective 
logok a tárgyhoz szóllani s szavazatomat érvé­
nyesíteni. de hogy mint a korona tanácsosa 
felelősség mellett p rasen táljain a ház előtt a 
szóban levő egyezséget, arra hivatást egyálta­
lában nem érzek magamban. (Hosszas tetszés a 
bal- s a jobboldalon.)

A t. ház kegyes lesz emlékezni, hogy 
több alkalommal a vámszövetség fen tar tás a 
mellett nyilatkoztam, mindig azonban úgy, 
hogy a közösség természetéhez képest hazánk 

( gazdászati érdekei a lehetőségig kielégítést 
j találjanak. En a vámszövetségre fektetem a 
íősulyt; (Elénk helyeslés több pádról) én az 

: ebben felmerülhető hátrányokért: a bankü^y- 
i ben elnyerhető vívmányokat — s a végered­

nek — pedig az előzmények után ez forgott 
szőnyegen erre — mondhatnám ,— egyedül 
Tisza Kálmánt tartom hivatva, (Élénk derült­
ség a jobboldalon és balfelől) a ki, midőn a 
fusio létesítése és annak miként történt létesí­
tése. a választások vezetése és eredménye ál­
tal erre a nemzettől — úgyszólván — mandá­
tumot vállalt és nyert, a mai helyzetért és a 
szerintem nem szerencsés alapokért — de le­
gyenek azok bár jók vagy roszak — a fele­
lősséget. magától még a kormányról való le­
mondás esetében sem háríthatná el; (Élénk 
helyeslés a jobboldalon és balfelől) valamint 
kijelentvén azt is, hogy a mi a bankszervezet 
tárgyalása körül a kor many tanács alakítására 
nézve felmerült akut nehézséget illeti, ha ta­
lán nem tartom is egész ildomosnak, hogy e 
kérdés az elvi és közjogi térre vitte tett át, de 
ín i után ez megtörtént és a túlsó fél ne gáti új a 
által azzá lett: nem képzelhetek magvar fér­
fiút, ki ez elvi téren engedményeket tehessen 
és ily engedményt # a magyar törvényhozás 
előtt igazolhasson. (Élénk tetszés.)

Azt hiszem t. ház, nem volna illő éá 
helyén, ha a részletekbe tovább bocsátkoznám 
és igy nem marad egyéb hátra, mint hogv a

A hosszan eltartott vita 
vettek in ég Simonyi L.

után
báró.

melyben
Yáradv

menyben ezek igen parányiaknak mutatkoztak.! háznak kegyességét és türelmét hálásan meg- 
(Elénk derültség több pádról) — eompensá- köszönjem. (Élénk, h ősz an tartó helyeslés a

Németh A.

evek óta hullatja keserű könyeit.
E nemzet közvéleménye előtt Tisza 

egyéniségű, hitele megszűnt élni, és ne- 
neliány nap még, bukása biztosan bekö­
vetkezik. Meg lesznek örökítve a törté­
nelemben, s mélyen bevésve maradnak a 
nép szivében tettei, melyekre a késő 
nemzedék is megvetéssel fog \ i<szaemlé- 
kezni, mert ö rósz csillaga volt a ha­
zának.

A megegyezés
bia közt végérvényesen 
Ma bizonyosan aláírják 
mely következő három

a porta és Szer- 
mcgállapittatoít. 

a jegyzőkönyvet, 
pontot tartalmaz:

1. statusquo, 2. amnestia es o. a törö­
kök tizenkét nap lefolyta alatt kiürítik 
a szerb területet. A szerbek azután a 
portának jegyzéket adnak át. mely az is­
mert következei négy pontra nézve biz­
tosítékokat tartalmaz: 1. Uj erődítmények 
emelése tilos; 2. az Ottoman lob -gó a 
szerb mellé kitüzelik; o. a zsidók (és 
katholikusok?) egyenjogúsítása; 4. fegy­
veres csapatok alakításának megakadá­
lyozása. Ottoman biztosnak Belgrádba 
való küldéséről nem volt szó. minthogy 
Szerbia a Zwornik-kérdést hasonlóképeii 
mellőzte. Erre a szerb fejedelem a nagy­
vezérhez táviratot fog intézni, melyben 
elfogadja a békefeltételeket. Ezt a porta 
tudomásul vcendi, mire a szultán uj fer- 
mant fog kibocsátani.

ügyvédre mint tanúra, állítván, hogy azzal 
volt r »la Buttyán a váltóügyben, mely eloa- 

j dását ezen saját tanúja kerek rí meghazud­
tolja.

2. előadá vádlott, hogy a Weisz boltjá­
ban kt szült váltó az országos vásár hétfőjén 
állíttatott ki. s ezen előadása is, nevizett tanú 
kihallgatásával szintén megcáfoltam«.

3. továbbá Reizman Jakab ki vádlott 
sógora, az ez által reá forgatott sőt be is pe­
relt 400o frt ok váltó követelését előbb 1000-re 
leengedte, azután pedig attól egészen visszalé­
pett. a port letette, még pedig minden további 
biztosíték nyerés nélkül.

4. Nem b hét elhallgatni azt sem. hogy 
maga a vádlott által bizonyításul fel hivatott 
Stull er J. és Böhm A. tanuk oda nyilatkoztak, 
hogy ók nem látnák panaszlót a vádlott há­
zához menni.

5. X ádlott roszhiszemüségét igazolja még 
az is. hogy a Reizman részére történt átruhá­
zás aprilban történt, s a kelet mégis előbbre 
ínárcziusra tétetett.
6. Ide járul, hogy Honig S.-nak a vádlott mel­
letti ellentar.tikkal különben is megdöntött ta- 
nuz many át tekintetbe venni nem lehet, mert 
ezen tanú a hatósági bizonylat szerint a leg­
rosszabb jellemű, s egész életén át csalásból 
élő embernek bélyegeztetik meg.

7. Weisz Ignácz tanúságot tett arról is, 
hogy vádlott ót. bizonyos adóssága elengcdte- 
té>. Ígérete mellett arra akarta reábifni. mi­
szerint ez ügyben valótlan vallomást tegyen.

8. Ide sorakozik még azon fontos körül­
mény is, hogy vádlott az ogész hosszan tartott 
vizsgálat folyama alatt, több ízben történt ki- 
hallgattatása mindegyik alkalmával márczius

■jét erősité a váltó kelte, s elfogadása nap­
im*. midőn a mai tárgyaláson tapasztala,jául,

hogy 8 tanú bizonyít a mellett körülményesen, 
miszerint Buttyán azon napon N. Károly ban

— fóexicóből érkezett tudósítás szerint 
Vorfirio-Dias a köztársaság elnökévé válasz­
tatott.

eggeltől estig Er káváson 
cm átallott azon hazug- 

a dolog másnapon már-

Fenyitü csarnok.
— Február 27. —

pénzre
23-án
kiál-
vál-

Stern

Buttyán Miklós érkávási lakosnak 
lévén szüksége, az 1874-ik évi márt.
Neuman Sámuel kezéhez egy 1000 ftról 
Ütött, elfogadása s névaláírásával ellátott 
tót adott át a végett, hogy arra néki a 
Ö. cégnél pénzt kerítsen ; mivel azonban p>i- 
uaszló részére a pénz megérkezése késett, márt. 
30-kán ismét elment Neumanhoz. a ki azzal 
menté magát, miszerint azért nem eszközölhe­
tett a váltóra pénzt, mert az eltintáztatott. 
szükséges tehát egy másik váltó szerkesztése ; 
vádlott csakugyan kiállította az újabb váltót is. 
mit panaszló elfogadott, vádlott pedig szinleg 
a régit ott a helyszínén eltépte, minek darab­
jait Buttyáu a zsebébe tette ugyan, mivel 
szemüveg nália nem lévén, nem nézhette s bí­
rálhatta meg jól. hogy váljon az általa koráb­
ban kiállított váltó volt-e valósággal vagy sem ? 
s a széttépett darabokat egy ideig meg is 
őrizte, de oly apró darabokban volt, hogy ott-

nem lehetett, mert 
otthon tartózkodott 
ságra vetemedni. h< 
czius 2-án történt.

9. Jenei István tanú, hit alatt erősítette, 
miszerint márczius 23-án előtte felmutatott vád­
lott egy 1U00 frtos Buttyán által elfogadott vál­
tót, mely csak is a később betintázódottnak állí­
tott. szét nem tépett, s majd meghamisított váltó 
lehetett annyival is inkább, mert ez»jn váltó a 
vádlott birtokában, s kezei közt maradván, s 
hozzá más nem férkőzhetvén, más mint vádlott 
által nem hamisittaíhatott meg, mert csak is 
egyedül néki állott érdekében.

10. Végre mindezekhez a panaszló fed- 
hetlen közbecsülésben álló életével szemben, 
vádlottnak erkölcsi bizonylatában is kitüntetett 
relytélyes talányszerü kétes viseleté, s azon 
körülmény, hogy igaz utu kereset módja nem is­
meretes, s róla semmi ajánlót nem Írhatni. — 
a mérlegbe vettetvén : vádlott a furfangos csa­
lással párosított váltó hamisítás bűntényében 
kétségtelenül bűnös: ugyanazért őt ezért, az 
összeg nagyságához képest két évi börtönre el­
ítéltetni kérte.

A kir. törvényszék, Dr. Kola János 
másfél óráig tartott s minden adatot apróra és 
tüzetesen bonczol ás alá vevő, nagy tűzzel elő-

(labor. Simonyi Ernő Csernatonv 
Szilágyi Dezső stb.

1 isza Kálmán miniszterelnök emelkedik 
fel, hogy az ülés elején fölolvasott, legfelsőbb 
kéziratok kapcsában előterjesztést tegyen a 
válság elhárításáról. Nem akar. ugv mond, 
programmot adni, mert most nem az a köte­
lessége. hanem pusztán arra szorítkozik, hogy 
a válság lefolyásáról felvilágosítást adjon. Hogy > *-gy oldalú fejlődése
lemondott, azt tudja a ház s hogy e lemondás ..... J 1 1- ~
után ó felsége több férfiút hallgatott ki. hogy 
részint fel világosi tást kapjon a helyzetről, ré­
szint. hogy kormányalakításra kérje fel. Miután 
ennek nem volt sikere, ő felsége hozzá intézte 
a kérdést, nem volna-e hajlandó a kormány- 
képzést elfogadni ? 6 és társai bejelentették 
hogy erre okvetlenül szükséges, hogy az. a mi 
miatt lemondottak, el legyen hárítva. Miután 
erre a másik kormány hajlandónak nyilatkozott 
magántermészetű alkudozásokban ereszkedett 
vele s mivel ez alkudozásokban csakugyan 
sikerült sikert érnie, a kormányalakítást ismét 
elvállalta. Az ország érdeke meg van óva s 
mennyire lehetett, előnyöket is biztosított. 3—4 
hét múlva elő fogja terjeszteni s akkor al­
kalma lesz e tekintetben a háznak Ítéletet 
hozni. Azon bizalommal várja el az Ítéletet, 
hogy legjobb meggyőződése szerint járt el s 
amit az adott viszonyék közt lehetett, elérte.

Sennyey Pál br.: T. ház! Én teljességgel 
nem szándékozom azokra tüzetesen reflectálni, 
a miket a t. kormányelnök ur mostan előter­
jeszteni méltóztatott. Ö bejelentette, hogy az 
egyezségi pontozatok at, mihelyt lehetséges, elő 
fogja a t. háznak terjeszteni. Akkor, a mint e 
helyről már egy ízben jeleztetett, kötelessé­
günknek fogjuk tartani kérni és sürgetni azt. 
hogy — a mint ez a kormány és kormány közt 
folytatott tárgyalásoknál és egyezségeknél szo­
kásos — az egyes tárgyalásokról vezetett jegy­
zőkönyvek a parliament éré hozassanak (Elénk 
helyeslés jobb és a baloldalon) és akkor nem­
csak az előterjesztések érdemére, hanem a t. 
kormány által követett helyes vagy helytelen 
eljárásra nézve ítéletét a parliament el fogja 
mondhatni. Ma más őzéiből kérem a t. ház ke­
gyességét, hogy nyila tkozhassam. (Halljuk !)

Azon férfiak közt, kik legfelsőbb helyről 
megbízatást nyertek kabinet alakítására, én is 
voltam, és azt hiszem a pari iámén ti szokások­
nak hódolok, midőn előzetesen kikérvén ő fel­
ségének erre való legkegyelmesebb engedelméc, 
most a t. háztól kérem, méltóztassék megen­
gedni, hogy eljárásom és elhatározásom indo­
kairól nyilatkozhassál!.*. (Elénk felkiáltások:
Halljuk f Halljuk!)

T. ház! X aj mi természetes, hogy azon 
komoly elhatározás pillanatában, midőn uram, 
királyom ily fontos missióra szólított fel, leg­
első kötelességem volt számot vetni e ház han­
gulatával. Koronás fejedelmünknek általam 
kegyelettel ismert alkotmányos érzületeihez 
képest, melyek a netalán bekövetkező meg­
próbáltatás nehéz óráiban mindnyájunknak re­
ményt, vigaszt és nyugalmat nyújthatnak és 
mivel — s méltóztassék nekem megengedni, 
hogy ezt az öntudat érzetével mondjam — 
szerény és gyenge erőmhöz képest, de közre­
működésem mellett is, sikerült a magyar al­
kotmányosságot helyreállítani : rendületlenül 
kellett, hogy álljon előttem az elhatározás, 
hogy királyomnak és hazámnak csak törvényes, 
csak alkotmányos utón szolgálhatok. (Elénk 
éljenzés.) Ennek következtében figyelmen kívül 
nem hagyhattam, valamint legfelsőbb helyen 
érintetlenül sem, hogy csekély azon t. elvba­
rátaim száma, kik előttem annál becsesebb 
támogatásukkal istápolnak engemet ez idő sze­
rint a házban. De mivel tudom, hogy lehetnek 
a parlamentáris életben esetek, s más nemzet 
tek példái szerint vannak is, a midőn a mi­
noritás — feltéve mindig, hogy politikájának 
a törvényhozás többségét megnyerhetni hiszi s 
erre törvényes eszközökkel igyekszik — mon­
dom a minoritás hivatva lehet, sőt bizonyos 
esetekben köteles is kormányt vállalni, nem 
az előbb érintett körülmény volt vagv legalább, 
nem az volt egyedüli oka azon elhatározásom­
nak, hogy kormány alakítására nem vállalko­
zom. Tisztán állott ugyanis előttem és tisztán 
áll előttem az, hogy azon egyezségi pontoza- 
tokért, melyek a vámszövetségre és az azzal

I tiónak nem tekintem. (Elénk helyeslés a bal- 
i oldalon és a jobbon.) En a vámtariffák fele- 
I meléseért és különösen a mezőgazdaságunkkal 
egybekapcsolt ip arczik kék adóztatása és elszá­
molási kezelése iránti engedményekért a fi- 
nánezvátnok fokozását, habár azok 
pénzügyi nyereményt is idézhetnek elő. 
pensátióol szintén nem fogadom el. (Élénk 
helyeslés a bal és jobbon.)

Hazánk mostoha gazdászati viszonyainak 
mellett még jó ideig 

majdnem kizárólag a mezőgazdaság érdekeire 
és forrásaira látjuk magunkat utalva. Fájda­
lom ! még sok ideig lesz ez oka és forrása 
szegénységünknek és hátramaradásunknak, s 
ha ezen természetadta hátrányokat el kell vi­
selnünk, velők ki kell bek ülnünk és meg- 
küzdenünk: legalább elő kell mozdítanunk 
mindent, mi a mezőgazdaság fejlesztésére szol­
gálhat, s el kell hárítanunk mindazt, mi ká­
rára lehet. (Tetszés több pádról.) Már pedig 
az én véleményem szerint a vámtarifák és az 
úgynevezett finánezvámok felemelése minden­
esetre még inkább fogja drágítani 
országban már ma is oly végiieteden 
és költséges élelmi módot; drágítani 
nyersterményeink product? óját, — nehezitni 
azoknak a világpiaczokon való versenyét és 
csorbítani földünknek, — mely valljuk meg, 
igazán egyedüli kincsünk — jövedelmi já­
rulékát.

En tehát a vámtarifák emelésében és a 
finánezvámok fokozásában is nagy mértékben 
látom a már különben is majdnem elviselhe­
tetlen direct adók mellett indirect térbenik­
nek emelését, mely sújtani fogja a fogyasztó 
és mezőgazdasági osztályt és közönséget innen 
és tulnan is — itt még nagyobb mértékben, 
mert mezőgazdaságunk fejlődését bénítja — 
és annálfogva ki nem fog elégíteni sem innen 
sem tulnan, és midőn a közösség érdekében 
áldozatokat követel, épen azon áldozatok túl­
zása miatt magát a közösséget, mely nagyon 
szivemen fekszik, a jövendőre nézve veszélyez­
tetheti.

Ily körülmények közt a kormány válla­
lásra nézve első feltételül kell vala tekinte­
nem, hogy legfelsőbb helyről szabad kezet 
nyerjek arra. hogy az eddigi tárgyalásokat 
újból és behatóan revideáljuk. De itt t. ház 
őszintén megvallom, mindenekelőtt azon kér­
dést tettem fel önmagámnak, vájjon a külföldi 
állapotok és hazánknak tináncziális helyzete 
engednek-e nekünk annyi időt, hogy kivált 
túlsó oldalon sajnosán tapasztalható ingerült­
ség mellett midezt sikeresen előkészíthessük 
és jó eredményre vezetthessük ? Illetékes érte­
sülést nyertem, hogy bár a külföldi helyzet 
komoly, mindazonáltal immediát, benminke 
közvetlenül érhető complicatióktól ez idő sze­
rint tartani nem kell, sőt szerencsés és ügyes 
politika mellett reményiem lehet, hogy ezek 
teljesen elhárittatnak.

De épen az erre. irányzott folytonos és 
hatásos igyekezet sikere érdekében igen kívá­
natos, hogy a monarchia belsejében már hosszú 
ideig dúló érdekharcz mielőbb befejeztessék és 
hogy a majdnem befejezett tárgyalások ujb
való megkezdése által uj bizonytalanság, újabb 
vajúdási krízisek ne támasztassanak. Ezenkívül 
pedig a helyzetnek felismeréséből saját magam 
is meggyőződésére jutottam annak, hogy ha­
zánknak tán nemsokára Európa hitelére kell 
appellálnia. és én meg voltam és meg vagyok 
győződve arról, hogy midőn — a mi igen ter­
mészetes — már az eddigi tárgyalások is az 
európai pénzpiaczoknak nemcsak figyelmét, de 
aggodalmát is nagy mértékben fölébresztették : 
hátrányos lehetne a legközelebb igy én be veendő 
magyar hitel érdekére nézve, ha a szóban forgó 
ügyekben egészen uj tárgyalások kezdetnének, 
mert az elkövetett hibák közt talán a legsú­
lyosabb az volt, hogy e téren készületlenül 
mentünk ily nagy kérdés megoldása elébe. 
(Helyeslés bal és jobb felől.)

Ezen indoknál fogva legfelsőbb helyen 
azon hódolatteljes kérelmemet terjesztettem 
elő, hogv a reám ruházni kívánt missió alól, 
melyet a trón és a haza érdekében el nem 
fogadhatok, engem legkegyelmesebben felmen­
teni méltóztassék; egyszersmind tartozó és 
hódoló őszinteséggel kijelentve azt, hogy ha 
csak arról van szó, hogy a már majdnem be­
fejezett tárgyalások végeredményre vezettese-

johb oldalon és balfelől.)
Simonyi Lajos báró: T. ház! (Halljuk!) 

Nem lehet szándékomban az, hogy az Ausz­
triával kötendő vám- és kereskedelmi szerző­
dés pontjait és a bank ügyi egyezmény egyes 

netán feltételeit elősoroljam, s ezekre nézve nézetei- 
com- met elmondjam. Égyedül a legutóbbi bécsi al­

kudozások miképi vezetéséről, és a lefolyt mi­
niszterválságról — ha ez csakugyan annak 
nevezhető — akarok szólni nehány rövid szót.

Az igen t. miniszterelnök, midőn lemon­
dását indokolta, kinyilatkoztatta azt, hogy mi­
után Magyarország hitelviszonyai érdekében a 
másik állam kormányával folytatott alkudozá­
sok eredményre nem vezettek, kísérletet akart 
tenni, ha vájjon nem lehetne-e az önálló bank 
létesítését kezébe venni, eh ez azonban az ál­
lam és Magyarország jólétén aggódó fejedelem 
beleegyezését nem adván, kötelességének tar­
totta lemondását beadni. Ezen nyilatkozathoz, 
a melyre, mint nem kétlem, a miniszterelnök 
nr ő felségének előleges beleegyezését bírta 
(Mozgás a szélső baloldalon) még azon eset­

sz ezen ben is, hogyha lemondása valódi volt és ahoz 
határozottan ragaszkodni akart, nem lehet 

.83a semmi szólásom ; azon esetben azonban, mint 
az utóbbi tárgyalások azt tanúsítják, hogy e 
lemondás csak azért történt, hogy a kormány 
egyik actiójának nagyobb súly adassék — ki- • 
mondom őszintén — a koronának ez ideigle­
nes intézkedésbe való bevonását nem helyeslem. 
(Elénk helyeslés balfelől.) A koronát, mint 
egyik törvényhozási factort elismerem.

Elismerem azon jogát is, hogy egyedül ő 
nevezi ki a minisztereket és egyedül ő bo­
csátja el azokat. De épen azért; épen tekinté­
lye érdekében nem tartom helyesnek azt. hogv 
ideiglenes intézkedésbe bevonassék. (Helyeslés 
balfelől.)

Azon őszinte lojalitásomnál fogva, melyet 
mint magyar ember királyom iránt érzek, ki 
kell mondanom a fölötti mély sajnálatomat, 
hogy azon kegyes jó indulatnál fogva, mely- 
lyei Magyarország iránt viseltetik, egyedül ő 
felsége volt az. ki ezen dolgot komolyan vette. 
(Éljenzés a szélső balfelől. Éllenmondás a kö­
zépen.) A t. miniszterelnök ur (Halljuk !) le­
mondása után sem tett több kísérletet az ön­
álló bank létesítésére, melyhez ő felségétől az * 
engedélyt sem nyerte ki. A kérdéses 4 pontra 
nézve hasonlókép nem nyert semmi kedvez­
ményt, vagy ha nyert is. igen keveset, a má­
sik féltől, sőt a magyar fél részéről igen nagv 
engedményeket tett és mégis állásában meg­
maradt. En ezt alkotmányos eljárásnak nem 
tartom. A nagy közönség és a bécsi lapok is 
úgy tekintették ezen eljárást, mint egy maneu­
ver t. Ezen hitben megerősítettek még az által 
is. hogy miniszterelnök ur, ámbár leköszönt 
mégis mint ideiglenes miniszter, ki nem lehet­
vén másra felhatalmazva, mint arra. hogy a 
folyó ügyeket vezesse, mind az ál tál az ország­
nak ily fontos kérdésében az alkudozásokat 
tovább is folytatta (Ugv van! a szélső balol­
dalon.) De nem lehet a közvéleményben cso­
dálkozni a hangulatot, mert azon férfiak kö­
zül, kik kijelöltettek, mint a miniszterelnök ur 
utódai, egynek kivételével a többinek kijelölé­
sét nem lehetett komoly szándéknak tulajdo­
nítani.

Majláth György országbíró ur tudomá­
sunk szerint nem volt a végett felhiva, hogy 
kormányt alkosson, hanem csak azért hivatott 
fel, hogy ő felségének bölcs tanácscsal szolgál 
jón, ennek következtében csak is egy férfiúról 
lehetett szó és midőn ezt felemlítem, nem ta­
gadhatom azon megbotránkozásomat, hogy a 
kormányhoz közel álló lapok (Felkiáltások a 
szélső balról : a „Hon.“ a „Pesti Napló“) ezen 
képviselő urak úgy állították oda, mint ultra- 
montánt. mint olyan férfiút, a ki külügyek te­
kintetében Magyarország rukonszenvévcl és ér­
dekével ellentétben áll, s mintegy olyant, ki 
kész nem alkotmányos módon is kormányozni. 
Ezen férfiúhoz Sennyey Pál br. képv. úrhoz 
ezen gyanúsítás nem fér, (Zajos helyeslés a 
baloldalon és a szélső jobboldalon.) mert ki 
kell mondanom az igazságot és erre annyival 
inkább hivatva vagyok, mert nem tartozunk 
egy párthoz. Ezen férfiú számtalanszor * tett e 
házban nyilatkozatot, melyek által alkotmányos 
érzületét tanúsította és senki sincs feljogosítva 
arra, hogy ezen férfiú szavában kétkedjék, 
mert ezen férfiú sohasem mondott e házban
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mást, mint igazságot. (Zajos helyeslések.)
A mi a többi felhívottak névsorát illeti, 
ezek kijelölését a közönség nem vette komoly­
nak, még pedig nem azért, mintha bárki ké­
telkednék ezen férfiak képességében arra, 
ho»v Magyarország kormányát vezessék, 
fényes tehetségeiket mindenki ismeri, hanem 
azért, mert ők a kormánypárthoz tartozván, 
ezzel ugvanegy alapon állanak s ennek követ­
keztében, ha mást akarnának, mint a jelenlegi 
kormány, azaz: azon kormány, mely leköszönt, 
okvetlenül kellett volna, hogy kilépjenek a 
párt bél. Hanem a lefolyt tárgyalásokból az az 
egy mégis kitűnt, hogy Magyarország képvi- 
lőházában nem akadt egy férfin sem, a ki a 
folyamatban volt alkudozások fonalán elin­
dulni, vagy azokon még toxább menni akarna.

T. ház ! Arra, hogy egy legyőzött nem­
zetnek küldöttjei leboruljanak a győző előtt s

ezen alkudozásokban tanúsított, maradt négy 
pont: melyre nézve egyezség nem jött létre 
és a melyek egy pontjáért a kormány lekö­
szönt. Az első pont a dotatiúra vonatkozik. A 
magyar kormány 00 milliót kővetőit, az oszt­

óiért rák pedig ötvenöt ajánlott.
Tisza Kálmán miniszterelnök közbeszól : 

Csak 40-et.
Simonvi Lajos báró : Ln 'ízt nagyon hi­

teles helyről tudom, mert a „Pest r Lloyds­
ban olvastam. (Általános derültség.)

Ezen pontnál a magyar kormány visz- 
szavonult és elfogadta az 50 milliót.

A második pont az igazgatóság hatás­
körét érinti. E tekintetben is elállóit a magyar 
kormány nézetétől és megengedte különösen 
a veto " tekintetében a központi kormányzó 
tanácsnak befolyását.

A harmadik pont a hivatalnokok kineve
kérjenek tőíe békefültéteíeket s elfogadjanak [zését illeti. A magyar kormány azt követelte 
mindent amit a győző eléjük szab. történél- hogy a Magyarorszaglmn működő hivatalno- 
„lünkben látunk példát, de olyan esetet sem kokat az igazgatósig nevezze ki. L tekintet 
hazánk sem bármely más állam történelme ben is visszavonult a magyar kormány, mert 
nem mutat fel. mely szerint egy ország alkot- elfogadta azt, hogy a Magyarorszagban mukodo 
Hiányos minisztere egy másik ország parla-1 hivatalnokokat a központi kormanyzovanacs ne- 
menti pártjai előszobáiban autichambrirozzon j vezze ki.
(Zajos helyeslés a baloldalon és szélső jobbot 
dalon), a mint a legutóbb is történt, midőn 
Magyarország miniszterelnöke az osztrák pai- 
lamenti pártok clubbjainak ajtai előtt várako­
zott arra. bogy azok mit liataroznak telette es 
Magyarország * sors i felett. (Zajos felkiáltások : 
(Tgv* van ! Igaz ! Közbeszólás a szélső bal fe­
lől : Gyalázat!)

É*n ismerem a miniszterelnök urat és en­
nek következtében tudom, hogy van önérzete 
és tudom azt is, bogy a érig sertette azon el­
bánás. melyben ezen alkalommal részesült s 
hogy mindezt fsak azért tűrte el, mert azon 
hiedelemben volt, hogy ez által Magyerország- 
nak használ. De t. ház! A miniszterelnök ur 
ezen feltévésében igen csalódott, s nagyon 
rőszül cselekedett, mert azon megaláztatás, 
melyben részesült, nem egyedül őt erte. Ez 
érte' Magyarországot is (Zajos felkiáltások: 
lítry van) s a megaláztatás egy országnak sin­
csen javára s mélyen sérti annak érzetet. (Igaz. 
Vgy vau!)

Magyarország történetében -ok gyász lap

V< pont az úgynevezettnegvedi
paritás kérdése.

Magyarország kormánya részéről eleinte | 
az ajánltatott, hogy a központi kormányzó ta- i 
nácsban egyenlő számmal vegyenek reszt a ma- | 
gyár tagok és az osztrákok. Eri-, következett) 
egy köz veti tó inditxány. mvlyszerint az 4 ma-i 
gyár és 4 osztrák tagból állana, a többi pe-1 
dig szabadon választatnék. Az osztrák kormány j 
ezzel nem elégedett meg. hanem azt követelte, 
hogy ezen központi kormányzó tanácsa álljon j 
4 magvar választatott és 8 osztrák tagból. Ez 
által nemcsak numerikus többséget akart el­
érni, hanem határozottan ki akarta mondani 
azt. hogy a bank kormányzat alakításában nincs 
paritás és hogy Magyarországnak mindig ki­
sebbségben kell lennie.

És t. ház ezt nem követelésnek tekintem, 
hanem insultusnak. mert a legnagyobb insul- 
x mi egy államot érhet, az ha mint szerződő 
félnek oly feltételek tétetnek, a melyek ki- 
mondják alárendeltségét.

Ma-vyarorszá» történetében sok gvasz lap Sajnálom, hogy az alkudozások akként
van, de e-y sincs olyan, melvet szégyenlenünk vezettettek, hogy az ellenfél ezen sértő javas- | 
VoiLrto °* * latára felbátorittatott, — mert tudjuk azt. hogy

ritka esetek kivételével, ha valaki insul tál tátik, 
ennrk mindég ő maga az oka. Sajnálom to- 
vábbá. hogy a miniszterelnök azt nyilvánította, ^ 
hoirv ő ezen sértő feltétel ellenére értekezle-1

ország inferioritását, az igaz. mellóztetett. de 
reményiem és felteszem a miniszterelnök úr­
ról. hogy ezt nem fogja oda állítani mint vív­
mányt; mert ez csakugyan szomorú szinben 
tüntetné fel el járásunkat, mert ez kitünteté azt. 
hogy Magyarországra nézve már vívmány, ha 
őt nem invitálják.

A mi a központi kormányzó tanács ösz- 
szeállitását illeti, eltekintve « zen sértés mellő­
zésétől, újabban engedett a magyar kormány, 
mert nem négy választat!k be a magyar rész­
ről a kormányzó tanácsba, hanem csak kettő.

Tisza Kálmán miniszterelnök közbeszól: 
Három!

8 i m o n y i Lajos báró : A mi a harma­
dikat. az alkormányzót illeti, azt a kormány 
nevezi ki.

Erre nézve t. ház. még ki kell monda­
nom azt. mire egyébiránt nincs is talán szük­
ség, hogy ne méltóztassanak gondolni, hogy 
be van fejezve az engedékenység sora. mert 
van még egy ötödik kérdés az alkormányzók 
kinevezése, melyre nézve még nem történt 
megállapodás.

Nem akarok e tekintetben praejudicálni, 
hanem kimondom, hogy ezzel is alkalmasint 
az fog történni, a mi az előbbivel történt.

Hogy van-e hatodik kérdés, arról jótál- 
lani nem merek, hanem magam is azt hiszem, 
hogy nincs hatodik kérdés, mert nincs a mit 
odaadjunk, nincs a mit feláldozzunk. (Elénk 
helyeslés a szélső baloldalon.) Elismerem, hogy 
a miniszterelnök ur azon beszédben, melyet e 
házban február 10-én tartott, háta megett a 
visszavonulás elől e.légette a hidat: de miután 
nem sikerült ezzel pressiót gyakorolnia az 
osztrák kormányra, jobbnak tartotta a t. mi­
niszterelnök ur az elégetett hid mellett a vi­
zen átgázolva, visszavonulni azon térre, melyen 
Magyarország megkárosításán kívül a T. mi­
niszterelnök urnák a napokban e házban tett 
nyilatkozata szerint is Magyarország állami 
tekintélye megcsorbittatott. (Elénk helyeslés 
és taps az egész baloldalon.)

kellene.
Azon lapot azonban, a melyre a legu­

tóbbi alkudozások feljegyezve lesznek: az utó- 
kor pirulva fogja olvasni. (Vgy van! Laliéiul.)

T. ház ! A mint már említeni a kötendő 
alku egyes részére nézve szólani nem akarok, 
hanem csak azt említem meg, hogy miképen 
járt el a kormány a — legutóbbi a:kudozá 
soknál.

A mint méltóztatnak tudni azon végtelen 
engedékenység után. melyet a magyar kormány

tet folytatott az osztrák kormánynyal. En azt 
helytelen eljárásnak tartom, mert Magyaror­
szág érdekében csak egy lehetett volna helyén: 
határozottan visszautasítani azt. (Helyeslés a 
baloldalon.) E feltétel, mely világosan a szer­
kezet következtében kimondta volna Magyar-

— VIDÉK! HÍREK Pécsről egv kőfaragó 
azon ajánlatot tette a Deák bizottságnak, hogy 
a mauzóleumhoz szükséges márvány anyagot 
ingyen szolgáltatja. A Pozsonyba! Nvitrára me­
nő postakocsira rálőttek egy utszéli erdőből; 
miután azonban a kocsinlévő csendőr viszonzá 
a lövést, megtámadni nem merték a kocsit. Be­
lényes havasain oly hó eső volt. minőre még 
ott nem emlékeznek. A Köröstől félnek hogy 
olvadás esetén rendkívül megárad. Nagy-Vára- 
don egy szőllő kutjában nehány hét óta fekvő 
gverrnekhullát találtak.

újdonságok.
* Lapunkra, tekintve a politikai elet 

fontos mozzanatait, egy hóra is nyitunk 
egv írtjával előfizetést. Az előfizetést nar- 
nielv napján a hónapnak lehet kezdeni.

-Hymen. E napokban tartó esküvőjét X 
Létán Becske Bertalan köztisztíszteletben álló 
leánvtanitó ur Monostor-Pálvi egyik szellemei ns 
hölgyével, juhász Juliska kisasszonnyal. Meg 
elégedést és boldogságot kívánunk ezen tiszta 
szén iemből kötött frigyhez,!

* Köszönetnyiivánitás. Nagy János épí­
tész ur a függetlenségi kör könyvtárának ja- 
vára két igen értékes könyvet adományozott: 
Roma titkai. —■ A forradalom költészete. Fo­
gadja érte az egylet nevében hálás köszönete- 
niet. Veres László, pénztárnok.

* Felhívás. Minthogy a felosztott belső 
legelőről összeállítandó földkönyv mielőbbi el­
készítése mind a városra, mind pedig az érde­
kelt birtokosságra nézve igen nagy fontosság­
gal bír : ennélfogva felhivatnak a belső lege­
lőből osztályt nvert tulajdonosok, hogy közzü- 
lök azok. kik nem akarják osztályrészüket va­
lami ok miatt elfogadni, s azt a város rendel­
kezésére bocsátják át. ez iránti nyilatkozatai­
kat folyó évi mártius 15-ig vagy a tanácshoz 
adják be írásban, vagy pedig Pap Ferencz fő­
jegyző urnái, a hivatalos helyiségben szóval 
jelentkezzenek. Kelt sz. kir. Debreczen váro­
sának 1877. február 22-én tartottt közgyűlé­
séből. Kiadta: Bészler Lajos jegyző.

Közbiztonság. Mészáros József nevű 
juhász jött tegnap be városunkba egyik közeli 
juh karámból. Midőn az átkos föld kertjei közt 
járt. három ember hirtelen megtámadd, s őt 
bu n dájátó 1 megfoszt« >t ca. 8 z erencsétlenségében
az a szerencséje volt. hogy egyébb bántódása 
nem történt.

* Az ország ház és a drabantok. Tegnap 
az a hir terjedt el Budapesten, hogy az or­
szágháza drabantok által van körülfogva, mely 
azonban csak igen kis részben bizonyult be 
valónak. A tény ennyiből áll. Német Albert 
képv. társával Nagy Ferenczczel a szomszédos 
lovarda helyiség udvarát megvizsgálván, ott 
egy fal által meglehetősen elfedett 20 lovas 
fegyveres rendőri egy őrmester vezénylete 
alatt felállítva talált. Német A. az őrmestert 
kérdé váljon gyakorlatok teljesítése czéljából 
volnának e ide rendelve ? melyre az őrmester 
válaszold. Nem ők az országgyűlés tartamáig 
állíttattak ide. Később azt is észlelte Németh 
hogy a kiállított őrszem a ház ajtajában álló­
val érintkezésben áll. A másik szomszédban 
pedig a Dégenfeld ház melletti udvarban 
szintén 20 db. fegyveres rendőrt találtak fel­
állítva, Németh A. megbotránkozván az ese­
ményen éles bírálat alá vette a képv. házban

ez eseményt, azonban még eddig a rendőrök 
kirendeltetésének ura nem akadt. Majd a X,:_ 
meth A. e tárgybani interpellátiújara adandó 
miniszteri válasz oldja meg vagy morzsolja szét 
a gordiusi csomót.

* T. Muraköz) Károlyné asszonyság sz|v 
volt az árvaház részére egy zsák burgonyát 
küldeni, mely szives adományáén, fogadja"az 
árvák nevében hálás köszonetemet Kacskorit, 
nő. v. t.

* Báró PulCZ. lovassági tábornok. jelen. 
leg városunkban időzik, az itt állomásozó ka­
tonaság felett szemlét tartandó.

* Legközelebb színházunkban Tóth Ede 
„Toloncz“ cimü népszínműve adatott a két 
Szatlmiáry, testvér Károly és Árpád jutalom 
játékául. Édes anyjuk Szathmáry — Laczkó- 
ezyné a nemzeti színház elsőrendű tagja. 
alkalommal lerándult városunkba fiai jutalom 
játékában résztveendő. A debreczeni közönség 
ez este bebizonyitá azt, hogy kedvenceit, a ki­
tűnő művészeket szereti, mert oly nagy szám­
mal jelent meg az előadáson, minőt ez idény­
ben még nem láttunk. A jutalmazottak való­
ban megérdemlik ezt. Az előadás minden izé­
ben oly kitűnő volt, mely bármely színpad dí­
szére vált volna. Színészeink is iparkodának 
tiszteletüket a jutalmazottak iránt kifejezni 
Szathmáryné (Or.iög Sára) — ki a kőzRnsé» 
s pályatársai részéről koszorúkkal tiszteltetek 
meg— kitűnő játékával több ízben ragadó za­
jos tapsokra a közönséget. Azon jelenetben, 
midőn Liszkának élettörténetét beszéli és ar. 
inti a rósz élettől, oly mély érzelemmel ját­
szott, hogy a közönség nagyrészének szemeibe 
kény tolult. Szathmáry Árpád (Mrawesák) 
Károly (Lőrincz) hogy mily kitiinó’k e szere­
pekben azt közönségünk már rég tudja. Ez 
utóbbinak rögtönzött dalai a közönségnek rend­
kívül tetszettek. Nyilvav Irma k. a. Egri Kíl-

I mán gyönyörűen énekeltek. A Foltényi pár is 
kitünően alakitott, A színház mint már említők 
— zsúfolásig megtelt.

* Azon betyároknak kik a mnlt héten 
városunkban garázdálkodtak, s vagy három 
helyen betörést kísérlettek meg. rendőrségünk 
már nyomában van, s mint értesültünk legkö­
zelebb nehányan, kik súlyos gyanú alatt álla­
nak, le fognak tartóztatni.

* Elhalasztatott. Két paraszt nézte volna 
tegnapelőtt a holdfogyatkozást, de bizony egy 
felhőcske eltakarta a tünemény szemlélését 
„Édes komám, — nem látok én semmit."' 
szólt az egyik. „Bizonyosan holnapra halasz­
totta a jó isten,“ volt az egyszerű válasz. Ta­
nuljatok csillagászok.
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Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.
Az áruk jó minőségéért kezesség vállaltat!k.

férfi divat-t ernte
le* A KISTEMBLOM KÖRÜLI BAZÁR ÉPÜLETBEN

Ajánlom legújabban berendezett férfi divat-áruimat úgy a helybeli, mint a 
vidéki t. közönségnek.

Miután elvül azt tűztem magam elé, hogy vevőim igényeit a nagy válasz­
ték. mind pedig az áruk jó minősége által a leggondosabban és pontosan kielé­
gítsem. a legszigorúbb határozott árakat állapítottam meg, ez által remélvén 
magamnak a t. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemelni.

Ez alkalommal bátorkodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább 
következő árjegyzékre felhívni.

I. Kész férfi ruhák:
Téli nadrág és mellények — — 81 „ írttól—12 írtig
Franczia téli nadrágok — — 9 frt
Fekete nadrág és mellénv — — 101/.
Téli egész öltöny«"k — — — 16 írttól—28 írtig
Téli kurta kabátok — — — 8 .. —12 .,
Téli hosszú kabátok — — 15 .. —35
Téli köpenvegek — — — 15 .. —26 .,

II. Férfi ingek és fehérnemüek;
a) Fehér sima, fodros és hímzett el ej,: schiffon ingek 2 frttól 4 írtig.
b) Színes cretou és oxford ingek 1.6ü* ártól 3 írtig. Az ingek úgy felálló és le—

hajló gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészí­
téséért kezességet vállalok.

c) Négyszeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig.
Négyszeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krig.

I í I, Férfi selyem nemez és posztó kalapok:
Magyar kalapok — —
Franczia divatos kalapok — 
Franczia cilinderek — —

3-tr

— - 2.50 krtól 4 írtig
— 4.5!) .. ti .,
— 6.50 ., 7.50-ig

Nyakkendők, harisnyák, esernyők, setapálezák. utazó készletek, plaidek. 
szivar- s pénz-tárczák. kések, illatszerek gazdag választékban.

Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába.

Teljes tisztelettel

NaSziintmi Basa jóm#
nautajiozovizsa uesjoXB sa iieqqosotuotíSa; e ^asaiapuazBaiu ggjqapiA

Nyilvános

valódihalhóiyagok
tuczatonként 1—4 írtig.

Empécheur darabja 2 írtjávai.

Legnjabb czélszerű készüléket éjjeli magom- 
lések megakadályozására titoktartás mellett s 

levél utján küld
Join Zieger, Graz,

különleg gummiáruk raktára.
81. 3—20

ELISMERÉS.
Dr. PEITHMANN tanártól, a tudományok aka­

démiájánál Londonban.

Hoff Janos, kir. keresk. tanácsos, cs. k udv. maíata- 
készitmény-gyárának

Becsben, I., Graben, Bräanerstrasse 8.

Budapesten: '.lalap-ntsza 10. szám.

Hoff iár.os urnák Berlinben.

A hála kötelességemmé teszi, hogy malá- 
ta-gyógytápszere bámulatos hatásáról, melylyel 
az nagyon szenvedő szervezetemre volt. Önt 
tudósítsam. Ezen tudósítás Önnek legjobb aján­
latul szolgál, még udvari körökben is, a hol 
én igen ismeretes vagyok. Idült, nehéz mell­
betegségben, ideggyöngeség és tükrement emész­
tésben szenvedve, két, általam hivott udvari 
orvos a Hoff János-féle maláta-készitmények 
használatát tanácsiá. miutá bajom ellen nem 
létezett bellegesebb hatású orvosszer. En tehát 
ennek folytán a kísérlet iránt a legnagyobb 
bizalommal viseltettem. A Hoff-féle malátakivo- 
nat-egészségi-sörnek rendkívül kellemes íze 
annyira vonzott, hogy ahhoz s a csokoládéhoz 
szívesen csatlakoztam. Körülbelül hat heti hasz­
nálat után idegeimbe uj élet öntetett, s egész 
idegrendszerem csedállatosan átalakíttatott. Mell 
és gyomor — meg lettek gyógyítva! — En hálá­
mat eleinte ama sok százéhoz akartam csatol­
ni; később azonban mást gondoltam; a dolog 
megérdemli, miszerint más szempontból meg- 
világittassék. mivelhogy általános haszonnal bir.

Azon értelemben, hogy egy, számos be­
tegség ellen hatásosnak mutatkozó szer az ál­
talános csoda-szer nevét megérdemli, a Hoff-féle 
maláta-készítményeket ezennel aggály nélkül 
ezen névvel felruházom, s ha valakinek eszébe 
jutna, ez ellen szót emelni,az tegyen kísérletet, 
s a kísérlet után lépjen fel mint ellenző, ha 
ezt még tehetné. Nevem ismert, és megvéd a 

! részrehajlás vádja ellen. En ezen jelentéssel ép­
pen nem szándékoltam egyebet, mint egyrészről 
az érdem iránti elismerésemet kifejezni, más­
részt azonban a szenvedő emberiséget ezen va­
lódi, jótékony hatású általános csodaszerekre 

1 figyelmeztetni.
. Qr. Peiíhman. tanár. Londonban.

Csak valódi Hoff János-féle maláta-ké- 
szitményeket kérjünk, melyek a törvényesen 

! bejegyzett védjeggyel (a feltaláló arcképével)
I ellátvák, miután az utánzatok nem bárnak 
gyógy erővel, s készitésmódjuk sem olyan, mint 
a Hoff János-féle készítményeké.

IK.
Malátakivonat- egészség-sör palackja 60 kr. 
Láda és palackkal : 6 palack 3 ft. 88 kr. — 
13 palack 7 ft. 26 kr. 28 palack 14 ft. 60 kr. 
58 palack 29 ft. 10 kr. — 1/2 kilo maláta 
csokoládé 1. 2 ft. 40 kr. II. 1 ft. 60 kr. Ill. 1 
1 fr. (Nagyobb mennyiségnél árkedvezménnyel.) | 
Malátacukorkák zacskója 60 kr. (1/5, vagv 1 4| 

I zacskóval is kapható.) Gyermek-táp maláta- I

liszt 1 ft. koncentrált malátakivonat 1 palack 
1 ft. 60 krért is kapható. Egy kész maláta 
fürdő 80 krba kerül.

Magyarországi föüzlet:

Budapesten kalap uicza 10 sz.s
bemenet a kapu alatt

Pályázat
Hajdu-Bagos. — Hossz u-Pályi, — Mo- 

nostor-Pályi és Bagó-Sáránd csoportosult köz­
ségekben Hajdu-Bagos székhelyhez kötött, — 
felállítandó kör-orvosi állomásra.

A kör- orv os fi z e t é s e le e n d :
1- sör A székhelyen Hajdu-Bagoson a helyi 

viszonyokhoz mért szabad lakás, melyről H. Ba- 
gos község gondoskodandó.

2- szor Készpénz, 600 az az hatszáz o. e. 
forint a csoportosult községek pénztáraiból 
évenként.

3- szor ügy a székhelyen, — mint a cso­
portosult községekben körútja alkalmával, avagy 
bár mikor is — ha a felek által odaszállittatik 
— minden beteg saját lakásán történendő nap­
pali meglátogatásáért 40 kr, — éjjeli házhoz 
menetelért 80 kr: — az orvosnak székhelyén]* 
lakásán teendő látogatásért 20 kr. — valamint 
körútja alkalmával a szövetkezett községek há­

zánál jelentkező betegekért is 20 kr fizettetik 
az érdeklett felektől. Az elöljáróság által írás­
beli leg szegényeknek igazoltakat azonban min­
denkor ingyen fogja gyógykezelni.

4-szer Hajdú Bagoson, — mint székhe­
lyen. — minden halott megvizsgálásáért — a 
beigazolt szegények kivételével — 40 kr fizet­
tetik az érdeklett felektől.

Köteles 1 e e n d a k ö r-o r v o s :
A csoportosult községek mindegyikét egv 

a községekkel megállapítandó napon, minden 
héten egyszer meglátogatni, mely alkalom mai 
a kör-orvos oda es visszaszállításáról ez erdek- 
leti községek gondoskodandnak.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy 
pályázati kérvényeiket kellőleg felszerelve, a 
választásra kitűzött f. é. márc. hó 15 két meg­
előzőleg legfeljebb f. é. márc. hó 13-ig bezá­
rólag szakasz szolgabiró tekintetes h rátér 
Gyula úrhoz Vértesre Biharmegyében, mely­
nek utolsó postája N.-Leta, eljuttatni szíves­
kedjenek.

Megjegyzendő, hogy ez állomásra csak 
is orvos tudori oklevéllel bíró egyének pályáz­
hatnak.

Hajdú Bagos 1877. febr. 20.
megbízásból

Csellei Károly
h. bagosi jegyző.

85 2—3.

Gyári áron alul!

Misi
Férjem hitelezőivel kiegyezvén, a „Biok Ede“ cég alatt 15 év óta 

fenálló üzletet saját nevem alatt vezetendeim
Midőn a n. é. közönségnek férjem iránt tanúsított eddigi szives 

pártfogását megköszönöm, kérem ezt kegyesen az u j cégre is kiter­
jeszteni.

A kiegyezés által azon kedvező helyzetbe jutottam, hogy

p e * z I ó»
férfi- és női divatcikkekből álló,

továbbá mindenféle
rövidáruval g* a, z <3. a, g- c n ellátott

raktáramat a n. é. közönség rendelkezésére

ajánlhatom.
gyári áron a

Kiváló tisztelettel:

illők tifléíií*.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

63 9—10

Előfizetési ár

Helyben ée postán kü|
Efj érre 10 frt — kr. Negyed érj 
Fél érre S , — „ Egye* « 

Elöfieetéei péer s miuden kvtleméol 
V E C 8 B Y - HÁZ FÖLDSZINT

eégbe bérmentve küldetni

Előfizethetni helybej
TBLEODI K. LAJOS í* iCj. CSAT 
koajrrfcereekedéeéWu e a. eierket 

KgyébiiU a poet&Li' italok |

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt

Debreczl
Az ember az istennek ta| 

lomramélíóbb teremtménye, 
céhen magával hozza tehetetll 
mely arra kárhoztatja, bogi 
Hak élteti) emlőihez is csali 
ha annak bimbaját kis fától 
lásába oda helyezik. Az 
életet nyer, már néhány pe 
ját erejével keresheti fel aj 
melyet annyinál talál.

Es az emberek legiial 
annyira megszokja ezen kisr 
káltatást, hogy egy életen 
tanul meg saját lábán járl 
kell neki, mint a kicsinynél 
fonal után intézze ingó, 
seit. —-

Mi máskép állanának 
szág tigvei, ha minden em’ij 
országos ügyek bármi kis 
intézése bízatott is, a maga 
volna járni, mert akkor néni 
kénytelen sokszor a legkvti 
s legtöbbször az önhaszon 
tői hajtott egyének után mJ 
tán oly dolgok előmozditásá] 
melyeknek keserű követkéz] 
egy egész országnak van <>]

Eeggyászosabb példát] 
ehez jelenleg Magyarország, n] 
mai napság már oly helyze 
az úgynevezett magyar alkj 
gok annyira elkótya-vetj 
mellé a nemzeti tekintély an 
riussá vált, hogy széles Mag 
nem találkozik többé egyetli 
bér, ki azon az utón, azorl 
melyre az országos ügy ml 
szitve van, reá szánná magái 
átvéven a kormányt, csak e| 
tegyen előre vagy hátra.

Minő lelki és testi ellj 
gal felpáncélozottnak kell 
embernek lenni, a ki a dől) 
állásában, egy maga ki mei 
síkra, s azt mondja, hogy 
szakad, de bizony keresztüli 
azt, a mire az országban 
ki sem bátorkodik vállalkozi

Keresztül hajt egy olvi 
mely nemhogy valakinek telj 
lálkoznék, <le sőt az egész 
megbotránkozását voná már | 
ga után.

Ha az ember a maga 
volna járni, és miként az 
a hidegen tekintő ész szt md 
volna ez egykor fényért n hl 
bér- kártyáiba, az esetbe:: nő 
volna he az ország oly mél 
hogy még csak közeledni 
iiak a hon athlétái, hogy 1 
nák, vagy ketté vágnák a 
got. —

Minket nem lep meg : 
télitekből, még a jövő törtem 
tárja már, az eddig még ml 
zoltatott képzelet. 1 le mi 
günk. Nem mert a hekiivetkl 
következhető szert nesMlensj 
egyedül azok és nem másold 
télkedni látszottak abban, hj 
már tisztán látható képekbe: 
ló szörny egyezmények g vinni 
leltessenek és rodhaíag büvi 
ként hulljanak a nemzet n\

Mikor az az. ember avval 
hogy saját mostoha teremtmu 
tül viszi és törvénybe igtatjl 
tek meg, hogy számot veto 
és szavának bizon\ osan emh| 
Mert hasztalan feltevés és a i 
vérmesbike azt még vsak 
genni is. hogy a képviselöhJ 
oly válság talál kitörni, mel] 
nisztert ott hagyja egy ki: 
megperzselt gyepen, alkujáx 
nyeivel egyetemben. A ha 
atyámfia, mely hallgatást par] 
a lelkiismeret szavának, m 
egyedüli sötét ezélja p;w.tái] 
ezer és ezer szerszámmal reuj 
nézve.hogy magának, vagy az i 
épen megoldás tárgyát képezi] 
többsége:, -ál: ::k. a hol mái 
és ciköles spiritusba eltenni^ 
múzeumok számára.

Keresztül fog menni mn 
hogy a miniszter akarja, uiei 
tos felőle, hogy annyi lvg< 
körülmények közt szalad utá

Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.
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